

2018 我们挥别这些时代名人 痛心! 东方失去江湖 西方失去宇宙

2018 著名去世人物 公众关注度TOP10

留在时间长河中的角色与成就

我们以百度指数的峰值为标准,统计了2018年人物去世事件的公众关注度。造成轰动最大的是李咏,这位矫健善谈的主持人主持了一批老少咸宜的节目《非常6+1》《幸运52》,他去世的消息让观众猝不及防。影响力排名第二的是史蒂芬·霍金,这位76岁物理学家在他的一生中与运动神经元疾病顽强抗争了55年。

上天带走了“樱桃小丸子”——樱桃子,《新白娘子传奇》里的“法海”——乾德门,《吉祥三宝》中的“爸爸”——布仁巴雅尔,嘉禾电影的创始人——邹文怀,带来《康熙大帝》《雍正皇帝》《乾隆皇帝》等五百万字“帝王系列”的二月河……我们可能对有些逝者的名字陌生,但一定熟悉他们留在时间长河中的角色和成就。

这些公众人物,有科学家、演员、相声名家、作家、导演、编剧、评书表演艺术家、歌手、企业家……他们给我们留下了宝贵的文化和精神财富:其中有超过1120部电影电视剧,490段相声作品,432部文学著作,106段电视评书,61部电影的配乐,23张音乐专辑以及物理学和生物学领域宝贵的科研成果。

记忆里的他们

斯坦·李——
“英雄的另一个定义是关心他人幸福的人,即使没有机会得到回报。”

金庸——
“只要有人的地方就有恩怨,有恩怨就会有江湖,人就是江湖。”

蓝洁瑛——
“靓绝五台山,红颜多薄命。”

李咏——
“不管你决定做什么 要确定它会不会让你开心。”

科菲·安南——
“我的梦想就是要点燃一根蜡烛,为人们驱逐黑暗,带来光明。”

史蒂芬·霍金——
“认识的敌人不是无知,而是已经掌握知识的幻觉。”

师胜杰——
“有文化的笑话是幽默,没文化的相声是滑稽。希望你幽默,不希望你滑稽。”(侯宝林)

臧天朔——
“朋友啊朋友 你可曾想起了我 如果你正享受幸福 请你忘记我。”

单田芳——
“长江水一翻后浪推前浪,人世间一辈后人换前人。”

李敖——
“不爱那么多,只爱一点点。”

- 1月
- 2月
- 3月
- 4月
- 5月
- 6月
- 7月
- 8月
- 9月
- 10月
- 11月
- 12月

桃乐丝	西蒙·巴恩斯	姚明	坎普拉德	丁广泉			
乾德门	饶宗颐	约翰·约翰逊	李菁	刘易斯·吉尔伯特	希里黛玉		
纪梵希	史蒂芬·霍金	李敖					
李大为	高畑勋	艾维奇	米洛斯·福尔曼				
林燕妮	菲利普·罗斯	大卫·古德尔					
文怀沙	琪拉·穆拉托娃	张军钊	刘以鬯				
计春华	凌力						
科菲·安南	樱桃子						
单田芳	朱旭	盛中国	臧天朔	师胜杰	布仁巴雅尔	常宝华	刘文步
李咏	岳华	金庸					
蓝洁瑛	乔治·赫伯特·沃克·布什	斯坦·李	李丽凤				
尹笑声	二月河						

2018年,武侠江湖没了金庸,漫威宇宙没了斯坦·李,李咏、李敖、计春华、单田芳、老布什去世,年初霍金告别人世,香港没了“靓绝五台山”。一个时代,似乎正在一步步离去,但2018带不走所有,人虽已远,艺术仍在,思想永存。仅以此文缅怀那些陪伴我们成长,让世界更美好的人。 □ 吴美文 整理

生命的停止键 就此按下

据统计,2018年至少有46位公众人物离开我们。他们中大部分人的离世都发生在下半年,9月份曲艺界更是接连失去了常宝华、单田芳、师胜杰等5位大师。

不同的人像不同的音符停留在不同月份的线谱上,死亡来得总是那么猝不及防。

逝世的公众人物中,61%的人超过了2018年中国人均预期寿命线——76.4岁。大部人年龄在60岁以上,其中还包括4个百岁老人。

其中最长寿的就是108岁的国学大师文怀沙,这位不服老的老人在自己热爱的事物中活了一辈子,安详离世。最年轻的是28岁瑞典音乐制作人艾维奇,这位电音天才因长期处于追求完美的压力之下自杀。

在这些公众人物中,其中英国导演刘易斯·吉尔伯特和冰岛作曲家约翰·约翰逊两人死因未知,其余人中48人因病或意外死亡,生命就此按下了终止键。

2018年4月10日,《金粉世家》导演李大为因胆管细胞癌逝世;8月15日,《樱桃小丸子》作者樱桃子因乳腺癌辞世;9月28日,著名摇滚乐歌手臧天朔因肝癌去世;10月25日,主持人李咏因癌症在美国医治无效去世。

癌症作为死亡率前三的病症之一,平均每分钟夺走18个人的生命(数据来源:世界卫生组织下属国际癌症研究机构发布的2018年最新版《全球癌症报告》)。在逝世公众人物中,患癌症去世的人占非自然死亡人数的五分之一。